

# 时隔6年NBA中国赛回归

## 明年10月篮网队与太阳队在澳门打两场季前赛

▲姚明昔日队友莫布里(右)与澳门球迷互动



时隔6年，NBA季前赛将重返中国。前天，NBA在澳门宣布，从2025年开始将NBA中国赛引入澳门，明年10月10日和12日，布鲁克林篮网队和菲尼克斯太阳队将在威尼斯人综艺馆进行两场季前赛。昨晚，由雷·阿伦、麦迪等多名NBA传奇球星领衔的NBA名人赛火热上演。原汁原味的NBA中国赛，众望所归。



2004年10月，NBA季前赛首次来到中国，分别在上海和北京举行，对阵双方是拥有姚明的休斯敦火箭队，以及刘炜正在

动，等到了明年中国赛举办前，备受喜爱的NBA球迷也将呈现，届时不仅有明星表演，球迷还有机会观看球队、明星和网络名人参加场上活动和技巧比赛。

明年来澳门的两支参赛球队阵容星光熠熠。塔图姆说：“篮网和太阳是中国最受欢迎的NBA球队，作为篮网队的双向合同球员，崔永熙能回到自己的祖国打球肯定非常棒。数据显示，杜兰特和布克的产品销量在这里名列前十，所以我们知道哪些球队哪些球队在这边流行。”

今年9月，太阳队CEO乔什·巴特勒斯坦、总经理詹姆斯·琼斯和一众高管，以及球队名宿塞巴洛斯、查普曼，现役球星努尔基奇等人就曾组团来华，在上海特别举办了一场太阳队球迷盛典。当时，高管们告诉本报记者：“我们希望跟球迷有更多的连接，也希望未来如果中国赛重新恢复，我们能够把球队带回到这里。”

时光荏苒，从2004年到2019年，共有17支NBA球队在中国共进行了28场季前赛。展望未来，塔图姆表示：“未来，会有更多NBA球队来华。NBA始终致力于用篮球运动，打造连接中美交流的桥梁。”

本报记者 陶邢莹

### 想为中美篮球做点事

NBA中国赛宣布回归，一场发布会会有多轰动？

澳门伦敦人综艺馆今年5月刚刚改造完成，大多时候用来承办明星演唱会，NBA中国赛回归的新闻发布会，就在这里举行。

在澳门和记者见面的NBA副主席兼首席运营官马克·塔图姆，有问必答，诚意十足。而十年前，他第一次来到上海，也举行了一场圆桌会议，上海的主流媒体悉数到场，当时他展望NBA携手中国篮球做点有意义的事。

而现在，他无比期待，NBA中国赛在澳门的落地，能满足更多国内篮球迷近距离观战NBA的愿望，NBA将继续开拓中国市场。

备受球迷喜爱的NBA传奇球星雷·阿伦、德马库斯·考辛斯、马布里、麦克斯格雷迪、莫布里、托尼·帕克等，也一起亮相，为这场盛大的发布会站台。

试训的萨克拉门托国王队。彼时的喧嚣和热情，为NBA在中国打开了一扇新的窗口。20年过去了，年轻人的娱乐方式更多了，进入中国市场的职业体育项目更多了，如何发展壮大球迷，并开拓全新市场，是NBA必须要考量的。

NBA中国赛的回归，也是一个开端。昨晚的澳门，星光熠熠，NBA名人赛再次举行，NBA传奇球星们一一亮相，这场比赛也被视为是NBA中国赛的一次“练兵”，海报、短片、空中篮筐以及巨大的篮球背景，营造出满满的观赛氛围。澳门机场和拱北口岸也可以看到大批专程前来观赛的球迷。

### 连接篮球交流的桥梁

原汁原味的比赛落地、贴近球迷的各类丰富活动，既可以让球迷更直接感受NBA的魅力，也可以在球迷文化传播、比赛转播规格、衍生品售卖等更多维度助推中国篮球产业的发展。据悉，NBA将在明年举行各种互动活

### 记者手记

## 中国赛的上海情缘

20年前，NBA中国赛的回忆，从“篮球大使”姚明开始。

2004年10月，从上海体育馆里传出震天响的加油声，明星球员真刀实枪的比拼，啦啦队的劲爆热舞，让上海球迷大呼过瘾。NBA中国赛，就这么来到了中国球迷的身边，近在咫尺。而舞台中央，2.26米的姚明和好兄弟刘炜，是最受球迷喜爱的自家明星，大家为上海球员进入NBA而自豪。

由此，NBA中国赛和上海结下了不解之缘。后来，上海建造了NBA标准的梅赛德斯奔驰中心，开设了NBA官方售卖店，每年夏天组团来沪的NBA一线球星掰着手指也数不完，各大运动品牌都将上海设为代言球星访华的主战场……

20年里的28场季前赛，大多数场次在上海举行，球队要经过万分努力才能获得来沪“资格”。奥运冠军、NBA总冠军、MVP、国家队队长，那些来过上海都说好的球星，个个都是名气响当当。

数年的停滞，并没有削弱NBA在

中国发展的决心，中国球迷对篮球的热爱和激情更是达到了一个新的高度。今年9月，太阳队高管携名宿在上海特别举办了球迷盛典后，官网封面图以东方明珠电视塔为背景，向中国球迷发出呼唤：只为与你们相见。NBA在上海体育馆举行的首届聚星名人赛，更是集结了美国篮球传奇球星和一群演艺圈名人。

而NBA同新民晚报的缘分，亦在继续。从1999年开始，本报就持续派遣特派记者前往NBA采访。无论是在美国实地采访NBA，还是中国赛期间，每当本报记者到上海和篮球有关的问题，NBA高管们都有问必答。而每次NBA总裁来沪，都会开一场圆桌会议，邀请本报记者在内的主流媒体，真诚分享，畅想未来。

这一次，NBA中国赛的荣耀回归，本报也在第一时间从NBA收到消息，同热爱篮球的你们分享。以篮球串起二十年的岁月，NBA与上海的情缘，未完待续…… 陶邢莹

## 申花宣布不再与马莱莱续约

# 这两年他让球迷快乐又叹息

申花俱乐部昨天确认，瑞士前锋马莱莱合约到期不再续约。效力申花两个赛季，马莱莱交出67场36粒进球的数据，并为申花带回一座足协杯和一座超级杯。但申花与他告别，似乎已是事先做好的决定。

和36球的数据一样辣眼睛的，是“快乐男孩”马莱莱总共错失多达28次的破门机会。如果其中能把握住几次的话，申花完全有机会捧起今年的联赛冠军。眼见单刀多次被挥霍，球迷给马莱莱编了个新外号：马莱莱，“哈来来”。即便申花最近的几场比赛，球迷仍然为马莱莱浪费机会捶胸顿足，从主帅的战术角度讲，马莱莱每一场都尽心尽责地执行，只是当皮球落到他脚下时，总打不进门里。

马莱莱也清楚自己的弱项，有时比赛结束了，他会有点尴尬地离开球场走向大巴，但有时进了球申花赢了对手，他也很乐意分享自己的快乐。两年的时间很长，两年的时间又很短。赛季中申花与阿马杜、



■马莱莱离开申花依依不舍 本报记者 李铭坤摄

特谢拉续约时，马莱莱应该就已清楚，自己在申花的日子倒计时了。

主场与蔚山HD的亚冠比赛后，马莱莱在更衣室与全队正式告别，这是他为申花踢的最后一场比赛。虽然比赛输了，但此刻上海体育场的更衣室里，传递着脉脉温情。主帅斯卢茨基站在大家面前说道：“我们在这里要感谢马莱莱，

祝福他的未来及家人一切都好。他一直与球队与大家紧密相连。但这就是人生，有人会来就有人将要离开。”队员们一个个起身，与马莱莱拥抱告别。两年的相处，两个赛季的并肩战斗，大家都结下了深厚的友情。大家记忆犹新的，是马莱莱得知母亲病逝的消息后，依然选择出战申花做客南通的联赛，在

进球并帮助球队取胜后，马莱莱在教练和队友的怀里流下了热泪。与青岛西海岸的联赛后，在肩膀脱臼的情况下，马莱莱仍坚持回到赛场，向看台上的球迷致谢。

临别之际，马莱莱对申花的战友说道：“兄弟们，谢谢你们，我在这里收获了尊重和信任。来上海的这两年我就像在自己家一样，我会想念你们，想念上海，希望未来你们一切都好，并赢得明年的联赛冠军。”

确实，马莱莱在申花充分展现了他的职业精神，同时他的表现也超越许多身价在自己之上的中超外援，甚至排进了申花历史最佳射手的前六名。但申花作为一支争夺冠军的球队，必然要把攻击线上宝贵的外援名额，留给更符合要求的球员。

对马莱莱来说，凭借在申花两年的表现可能不缺下家。对申花球迷来说，俱乐部若找到一名综合能力较强尤其是射术精湛的前锋，是大家都非常期待的。

本报记者 金雷

本报讯（记者 王志灵）

北控男篮前天举行了孙悦9号球衣的退役仪式。姚明通过视频给孙悦送上祝福，他调侃道：“羡慕孙悦拥有NBA+CBA双重总冠军，我不可能追上孙悦了。”

孙悦是中国男篮史上最出色的控卫之一，被誉为“中国魔术师”。

2007年NBA选秀大会上，孙悦在次轮第40顺位被湖人队选中，成为继王治郅、巴特尔、姚明和易建联之后，史上第5位加入NBA的中国球员。2008年孙悦登陆NBA，并在2008—2009赛季为湖人队打了10场球，幸运地跟随湖人队赢得NBA总冠军，成为继巴特尔之后史上第2位得到NBA总冠军戒指的中国球员。在国内篮坛，孙悦曾是北京首钢队的头号球星。2013年9月，孙悦等4名奥运队球员被租借至北京首钢队，这也让孙悦重返CBA舞台。在首钢队效力的4个赛季，孙悦于2014年和2015年帮助球队实现两连冠。这期间，孙悦还3次入选全明星并获得过全明星MVP。孙悦还代表中国男篮打过北京和伦敦两届奥运会，参加过两届世锦赛，帮助中国队夺得2006年和2010年亚运会冠军。

## 孙悦球衣退役